

### 国办日前印发《加快构建碳排放双控制度体系工作方案》

(据新华社)

## 权威访谈

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 深化金融体制改革 以金融高质量发展服务中国式现代化

访中央金融委员会办公室分管日常工作的副主任、中央金融工作委员会分管日常工作的副书记王江

金融是“国之大者”，关系中国式现代化建设全局。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》就深化金融体制改革作出部署。

如何把握深化金融体制改革的要求？如何理解金融体制改革的“任务书”？怎样推进改革任务落地？新华社记者采访了中央金融委员会办公室分管日常工作的副主任、中央金融工作委员会分管日常工作的副书记王江。

问：如何理解《决定》关于深化金融体制改革的部署？需要把握哪几个方面的要求？

答：这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。《决定》擘画的改革蓝图振奋人心，确定的改革原则实事求是，提出的改革举措务实可行。

深化金融体制改革，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深入贯彻习近平经济思想金融篇，按照《决定》提出的进一步全面深化改革的重大原则，结合金融工作实际，在改革推进过程中进一步突出以下几方面要求。

一是坚持守正创新。守正是根本，是前提，必须始终坚持和加强党中央对金融工作的集中统一领导，坚守金融工作的政治性、人民性，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，凝聚起深化改革的强大力量，确保改革始终沿着中国特色金融发展之路前进。创新是动力，是趋势，要顺应金融改革发展新的实践要求，把准改革的方向、路径和重点，该改的、能改的切实改好、改到位，该突破的坚决突破，着力在金融领域推进和形成新的重大实践创新、理论创新、制度创新。

二是坚持目标导向和问题导向相结合。改革因问题倒逼而产生、为实现目标而推进，改革的过程本质上就是发现问题、研究问题、解决问题，向着目标不断前进的过程。当前，金融领域仍面临风险隐患较多、金融服务实体经济质效不高、金融乱象和腐败问题屡禁不止、金融监管和治理能力薄弱等突出问题。深化金融体制改革，必须锚定建设金融强国目标，以改革的全面深化加快构建中国特色现代金融体系，以改革的有力举措着力防范化解金融风险，以改革的扎实推进全面强化金融监管，以改革的务实创新持续加大金融对实体经济的支持力度，以金融高质量发展更好服务保障经济社会高质量发展。

三是坚持系统观念。就金融自身层面而言，金融体制改革涉及金融调控、金融市场、金融机构、金融监管、金融产品和服务、金融基础设施、金融开放与安全等多个方面，必须有效做好各方面改革的平衡和衔接，统筹推进防风险、强监管、促发展工作，努力实现最大整体效果。同时，要把深化金融体制改革放在全面深化改革的全局中进行定位和谋划，使各领域改革紧密协同、相互促进。

四是坚持稳中求进。金融体制改革涉及面广、敏感度高，必须始终坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。要坚持稳字当头，重大金融改革要充分评估、审慎决策、稳健实施，特别是风险防范举措要同步谋划、周密部署。同时，也要积极进取，把该立的抓紧立起来，对看准了的改革压茬推进，攻坚克难，敢啃“硬骨头”，有力有序有效推进各项改革工作。

问：党的二十届三中全会对金融体制改革作出一系列部署，怎样理解这份“任务书”？

答：这次全会对深化金融体制改革提出许多重大任务，集中反映在《决定》第18条“深化金融体制改革”部分。我梳理了一下，主要包括以下几个方面。

一是加快完善中央银行制度，畅通货币政策传导机制；二是着力打造现代金融机构、市场、产品和服务体系，满足实体经济和人民群众多层次多样化的金融服务需求；三是健全投资和融资相协调的资本市场功能，建立增强资本市场内在稳定性长效机制；四是深化金融监管体制改革，健全有效防控金融风险的体制机制；五是进一步健全金融服务实体经济的激励约束机制，加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的优质金融服务；六是推动金融高水平开放，强化开放条件下金融安全机制；七是加强金融法治建设，构建比较完备的金融法律体系等。

《决定》全文有30多处提到“金融”，还有好些没有涉及金融的字眼，但实际上也是重大金融改革任务。

从纵向看，党的二十届三中全会对金融体制改革的决策部署与党的二十大和二十届一中、二中全会的决策部署一以贯之、一脉相承。《决定》部署的重大金融改革任务不少都是此前改革举措的深化。过去已经定下来的改革，要继续抓好落实；新部署的改革，比如制定金融法，要抓紧研究方案，扎实推进。

从横向看，深化金融体制改革不仅意味着金融自身要落实大量改革任务，在服务实体经济、服务大局方面也要积极推进改革。金融只有在有效促进高质量发展的过程中，才能实现自身高质量发展。

总之，对于全会作出的各项改革部署，我们必须全面准确把握，一体推进落实。

问：如何抓好落实、推进改革，把全会擘画的金融体制改革蓝图一步步转化为现实？

答：一分部署，九分落实。改革要重视谋划，更要狠抓改革任务落实落地落细。具体到金融体制改革，首先要吃透改革要求。要把学习全会精神与学习中央金融工作会议精神、习近平总书记省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神贯通起来，一体学习领会，准确理解每项改革举措的定位、指向、内容，统筹把握各项改革任务的逻辑关联。

二要细化实施方案。对照《决定》部署的金融领域重大改革任务，逐项梳理、对号入座，分解细化形成具体工作安排，明确任务书、路线图、时间表、优先序、责任人，把《决定》的“大写意”转化为“工笔画”。

三要抓好责任落实。以等不得、慢不起的态度和责任意识抓紧上手，稳慎扎实推进各项改革，应改尽改、能办快办，确保各项改革任务压茬推进。

四要强化督促落实。建立健全改革推进跟踪督学机制，持续动态评估改革任务落实情况。对进展缓慢、成效不彰事项，要督促责任单位加紧加快，直至各项改革举措全部落地。

五要务求取得实效。坚持实事求是，求真务实，突出改革举措的针对性、可操作性，力戒形式主义、官僚主义。把制度建设摆在更加突出位置，以制度建设保障和促进改革实践，切实以改革防风险强监管，以改革促发展促稳定。

中央金融办、中央金融工委将按照党中央决策部署，统筹谋划、协调推进、指导督办金融领域各项改革任务落实落地。

(据新华社北京8月2日电 记者赵晓辉、李延霞、张千千)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在辽宁、浙江、湖南、四川、青海宣讲

新华社沈阳8月2日电 (记者牛纪伟、李明辉)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团2日在辽宁宣讲。中央宣讲团成员、国务院研究室党组书记、主任黄守宏作宣讲报告，辽宁省主、分会场2万余人参加了报告会。

报告会上，黄守宏紧紧围绕习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神，从深刻认识党的二十届三中全会的重大时代意义和深远历史影响，深刻领会和把握进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则，全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措，全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面进行了系统宣讲和深入阐释。他在宣讲中表示，要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以钉钉子精神将各项改革任务落实到位，奋力在新征程上谱写改革开放新篇章。

2日下午，黄守宏来到沈阳市和平区新时代文明实践中心开展宣讲，与基层干部群众互动交流，现场气氛热烈。

新华社杭州8月2日电 (记者马剑)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团1日至2日在浙江宣讲，中央宣讲团成员、工业和信息化部党组书记、部长金壮龙作宣讲报告。主、分会场共1万余人参加报告会。

报告会上，金壮龙紧紧围绕习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神，运用典型案例和翔实数据，从深刻认识全会的重大意义，深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神，全面准确理解进一步全面深化改革重大举措，全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面进行了系统宣讲和深刻解读。

金壮龙在宣讲中表示，学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到党中央精神上来，既当改革的促进派，又当改革的实干家，振奋精神，撸起袖子，发扬钉钉子精神，齐心协力抓好各项改革任务的落实。

2日上午，金壮龙还深入杭州高新区、钱塘新区部分产业园区和企业，面向基层一线干部群众、企业职工宣讲党的二十届三中全会精神，并就大家关心的问题现场解答。

新华社长沙8月2日电 (记者谢樱)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会2日在湖南长沙举行。中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛作宣讲报告。

报告会上，谢春涛介绍了全会的基本情况，深入解读习近平总书记在全会上的重要讲话精神，对经济体制改革、民主和法治领域改革、文化体制机制改革、民生和社会保障制度体系改革、生态文明体制改革等重大举措作了系统宣讲和阐释。

谢春涛在宣讲中表示，习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神，深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题，是全会精神的“纲”，必须深入学习、深刻领会。进一步全面深化改革是一项系统工程，抓好改革落实应当有系统的思维、配套的举措、持续的行动，以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

2日下午，谢春涛来到长沙市马栏山视频文创产业园，就推进中国式现代化、文化和科技融合、民营经济发展等与基层干部群众代表互动交流。

新华社成都8月2日电 (记者张海磊、尹恒)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团1日至2日在四川省成都市宣讲，中央宣讲团成员、科技部党组书记、部长阴和俊作宣讲报告。四川省主、分会场共约3万人参加报告会。

报告会上，阴和俊紧紧围绕习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神，介绍了全会精神的基本情况，全面回顾了党和国家事业取得的重大成就，系统解读了进一步全面深化改革的重大原则、重大任务、重要改革举措，并就贯彻落实全会精神提出了五方面明确要求。

他表示，这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，必须以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。他还提到，中国式现代化关键在于科技现代化，不能如期全面建成社会主义现代化强国关键看科技自立自

强，进一步全面深化改革、推进中国式现代化必须进一步深化科技体制改革。

2日上午，阴和俊来到中国航空工业集团成飞、中航核工业西南物理研究院向科研人员和基层党员干部群众宣讲党的二十届三中全会精神，并与大家互动交流。

新华社西宁8月2日电 (记者张子琪)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团1日至2日在青海宣讲。中央宣讲团成员、国家卫生健康委员会党组书记、主任雷海潮作宣讲报告。

报告会上，雷海潮表示，党的二十届三中全会是在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署，要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来，加强党对进一步全面深化改革全过程的领导，以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

1日下午、2日下午，雷海潮走进西宁市城西区虎台社区卫生服务中心、高原医学研究中心、青海省生态环境厅及西宁市城西区文萃巷社区，与基层干部群众宣讲互动。

治理电视“套娃”收费取得阶段性成效

本报讯 记者刘敏报道：7月29日，国家广播电视总局联合中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、商务部、文化和旅游部、国家市场监督管理总局、中央广播电视总台、中国消费者协会等部门，召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会。

会议通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂工作第二阶段工作进展情况和成效。今年上半年，各有关部门通力合作，治理链条上各类主体全力以赴，圆满完成第二阶段目标任务。截至6月30日，全国党政机关会议定点酒店、三星级及以上酒店、7个试点省市酒店中具备软件升级条件的1.62万家酒店，全部完成治理工作，252万间酒店客房实现便捷看电视。

中国消费者协会调查评估报告显

示，97.9%的用户表示酒店电视总体上实现了简便操作。新增117家机场提供电视频道直播服务，总数已达215家，占全国机场总数的78.8%。互联网电视播控管理得到优化强化，7家互联网电视集成平台联合20余家主流电视机终端厂商进行整改，涉及互联网电视终端2.812亿台。

广电总局每周对治理落实情况的监测显示，“套娃”收费方面，各指标合格率均超过96%，其中收费备案案、付费单片数量等关键指标合格率已达100%；操作复杂方面，开机看直播、开机时长、开机广告等指标均未发现违规情况。

在治理工作开展的同时，广电总局推出一系列丰富电视大屏、推动大屏小屏相互赋能的措施，得到群众充分肯定，对电视大屏收视积极影响持续显现。

## 北京市举办庆“八一”双拥慰问演出活动

本报讯 记者孙兴维、刘丹报道：“为你的山原我做了这片丛林，为你的蓝天我做了这片白云……”为庆祝中国人民解放军建军97周年，8月1日下午，北京市举办“弘扬双拥光荣传统、汇聚强国强军伟力”庆“八一”双拥慰问演出活动。

演出前，北京市有关领导代表北京市委、市政府致辞，向驻京部队广大官兵、文职人员和民兵预备役人员，致以节日的祝贺；向军队离休退休老同志、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属，致以诚挚的问候；向关心、支持首都建设发展的退役军人事务部等中央国家机关、军委机关部门和驻京部队单位，表示衷心的感谢。

今年是新中国成立75周年，也是创建新一届全国双拥模范城命名表彰之年。北京市有关领导表示，北京市以新时

代首都发展为统领，聚焦巩固提高一体化国家战略体系和能力，切实履行好所担负的国防建设职责，全力以赴支持驻京部队建设发展，满腔热忱解决官兵后顾之忧，用心用情做好退役军人服务保障工作，不断凝聚双拥工作创新发展强大合力。

慰问演出在舞蹈节目《号角》中拉开序幕，《为共和国默默行军》《强军战歌》《爱我人民爱我军》等铿锵有力的强军乐章，激发起官兵投身强国强军事业的热情动力和昂扬斗志。文艺演出精彩纷呈，场上场下气氛热烈。

据了解，全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、军委机关相关部门、北京卫戍区和北京市等军地有关单位领导同志出席活动，驻京部队官兵、退役军人和社会拥军组织代表、市区相关部门负责同志900余人参加并观看演出。

## 专家提示 洪涝灾害后，注意皮肤卫生

新华社北京8月2日电 (记者李恒)近期，多地出现暴雨洪涝灾害，专家提示，皮肤长期浸泡在水里，加上周围高温高湿环境，以及饮食、情绪等多种因素影响，人们易出现皮肤问题。要进行科学应对，注意皮肤的防护和卫生。

“常见的皮肤问题，如皮肤感染，包括细菌感染和真菌感染。”中国中医科学院西苑医院副院长朱明华介绍，细菌感染往往易导致皮肤出现红肿热痛症状，在保持皮肤干爽的基础上，可涂抹红霉素软膏等；真菌感染往往会导致皮肤出现红斑丘疹等，可用抗真菌药膏治疗。

专家提醒，湿疹、皮炎、荨麻疹等也是常见疾病。如果既往有过敏史或家族中有过敏患者，这类人群要特别小心，保持清淡饮食，减少洗涤剂刺激皮肤，可口服抗过敏药。

蚊虫叮咬也要格外留意。中国疾病预防控制中心环境与健康相关产品安全所应急办主任、研究员孙宗科建议，出门时可穿长衣长裤，在皮肤裸露的部位，可以喷涂花露水等进行保护。此外，长时间浸泡在水里，皮肤易出现浸渍、糜烂、溃疡等，若皮肤情况严重，要尽快就医。

8月2日，武警内蒙古总队通辽支队官兵在辽东河大堤上装沙袋封堵渗漏点。

新华社记者 连振摄

